Výpočty I
Látkové množstvo, koncentrácia, roztoky, výpočty zo vzorcov.

1. Akému látkovému množstvu odpovedá 32 g medi?



0,5 mólu
2. Koľko atómov obsahuje 1g čistého zinku?




9,214.1021
3. Dospelý človek vylúčil za 1 deň 500 mmol močoviny. Koľko vodíka takto vylúčil?

2 g
4. Vypočítajte, aký objem v m3 má za normálnych podmienok 9.1023 molekúl dusíka.

0,0334 m3 
5. Vypočítajte, koľko molekúl vody sa nachádza v dažďovej kvapke s hmotnosťou 2g.

6,69.1022

6. Vypočítajte, koľko molekúl kyslíka sa pri normálnych podmienkach nachádza v 25 litroch vzduchu, keď viete, že vzduch obsahuje 20,9 objemových % kyslíka.
1,4.1023
7. Vypočítajte látkové množstvo kryštálovej vody v 50,4 g heptahydrátu síranu železnatého ( zelená skalica). 





1,27 mol
8. Vypočítajte hmotnosť 3,01.1020 aniónov 
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4,8,10-2 g

9. Vypočítajte hmotnosť jodidu sodného potrebného na prípravu 600 cm3 roztoku s koncentráciou c = 0,2 mol/dm3.





17,99 g 
10. Vypočítajte, koľko katiónov K+ sa nachádza v 250 ml roztoku KI s koncentráciou  

c = 0,2 mol/dm3. 







3,01,1022
11. Vypočítajte koncentráciu roztoku HF s hmotnostným zlomkom w = 0,1 a hustotou ς=1036g/dm3.







           5,18mol/dm3
12. Koncentrácia NaCl v krvnej plazme 0,14 mol/dm3. Vypočítajte v akom množstve krvnej plazmy sa nachádza 10 g NaCl.




1,22 l
13. Ktorá zlúčenina obsahuje 44,08% K, 18,4% S a 36,76 O? 


K2SO4
14. Odvoďte empirický vzorec zlúčeniny zloženej z C, O a Cl v hmotnostnom pomere 3:4:18.









COCl2
15. Vysušením 20g kryštalického síranu sodného ostalo 8,82g bezvodého síranu sodného. O aký kryštalohydrát síranu sodného ide?




dekahydrát

16. V organickej látke sa analýzou zistilo: hmotnostný pomer C, H a O je 12:1:32, Mr skúmanej látky je 90 a jej vodný roztok lakmus farbí na červeno. Určte sumárny vzorec a názov neznámej látky.





k.šťaveľová 

17. Koľko % roztok vznikne zmiešaním 30g 57%(hm.) roztoku a 30g vody?
28,5%
18. Koľko roztoku HCl (c=9,5mol/dm3,ς=1,15g/cm3) a koľko vody potrebujeme na prípravu 100g 6%(hm.) roztoku?





20g roztoku

19. Koľko vody musíme odpariť z 0,05% roztoku NaCl o hmotnosti 25g, aby sme získali fyziologický roztok (0,9%)?






23,6 ml

20. Aké bude zloženie roztoku, keď z 500g roztoku nasýteného pri 20°C (v 100g vody sa rozpustí 34g KCl) odparíte 200 ml vody? Hustoty roztokov zanedbajte.
w = 0,42

21. Z 500g roztoku chloridu bárnatého (w=0,24) sme odparili 210g vody a tým sa vyzrážalo 40g BaCl2. Koľko % roztok vznikol?



32 % 
22. Vypočítajte, koľko chloridu draselného vykryštalizuje zo 185 g roztoku chloridu draselného nasýteného pri 80°C po ochladení na 10°C. Rozpustnosť KCl pri 80°C: 51,5 KCl v 100g vody, rozpustnosť KCl pri 10°C: 31 g KCl v 100g vody.      25g
23. (*) Z 200g 10% roztoku síranu amónno-železnatého sa pri teplote 25°C odparilo 150g vody. Vypočítajte hmotnosť hexahydrátu síranu amónno-železnatého, ktorý vykryštalizuje za týchto podmienok. V 100g nasýteného roztoku sa pri 25°C rozpustí 21,5g síranu amónno-železnatého.





18,2g
24. Máme 200g 25% roztoku chloridu amónneho. Treba určiť, či potrebujeme vodu odpariť alebo pridať, aby sme pri teplote 90°C získali nasýtený roztok. Rozpustnosť chloridu amónneho pri 90°C je 65g v 100g vody.

       odpariť 73,08g vody
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